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April
Зимней ночью дорога в тысячу петель может показаться 

непреодолимой. Начни с первой. А теперь оглянись! 
Апрель наступил.

Соединение традиций классической моды и яркая 
индивидуальность дополняют друг друга и подчёркивают идею: 

Элегантность, Свобода, Шик.
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Вязаное пальто April

Размер: XS (S, M, L, XL, XXL, XXXL)

Обхват груди: 82-86 (88-92, 94-98, 100-104, 106-110, 
112-116, 118-122) см

Обхват бедер: 86-90 (92-96, 98-102, 104-108, 110-114, 
116-120, 122-126) см
Окончательный размер изделия в застегнутом
виде на уровне груди: 102 (106, 114, 122, 128, 136, 
142) см

Размер чашки: A-B (A-B, B-C, C, D, D-E, D-E)

Рост: 167-175 см

Предлагаемый припуск на свободу облегания на 
уровне груди: в среднем 18-20 см. Образец на модели 
связан по описанию размера L со свободой облегания 18 
см.

Плотность вязания полосатым рисунком платоч-
ной вязкой: 
спицы 3,5 мм, 21,5 п. и 43 р. = 10х10 см.

Если ваша плотность вязания отличается от указанной, 
измерения деталей и готового изделия будут отличаться 
от тех, что должны быть в вашем размере. Рекомендова-
но достичь указанной плотности или выбрать описание 
большего или меньшего размера. Также рекомендовано 
скорректировать длину изделия, если плотность отлича-
ется от заданной.   

Степень сложности: 

Для лучшей посадки изделия в выкройке были 
применены следующие технологии: вертикальные 
и горизонтальные вытачки для груди; перенос бокового 
шва; стабилизирующий шов на спинке; локтевые вытачки 
на рукавах; перенос плечевой линии в сторону спинки; 
удлиненные проймы спинки; углубленная передняя 
пройма; увеличенная ширина полочек для груди; не-
симметричные окаты; невидимые планки; привязанные 
карманы.

Пряжа: стоковая Botto Poala SuperGeelong, 100% мери-
нос, 440 м в 100 гр., примерный расход 630 (670, 700, 
730, 770, 820, 875) гр. мятного цвета, в два сложения. 
Метраж пряжи в два сложения – 1375 (1475, 1540, 1600, 
1700, 1800, 1925) м, далее – нить Б. 
Меланжевое букле, 20% мохер, 30% шерсть, 50% PA, 240 
м в 100 гр., примерный расход 575 (615, 640, 670, 700, 
750, 800) гр. или 1375 (1475, 1540, 1600, 1700, 1800, 1925) 
м, коричневого цвета, далее – нить А.

Спицы и дополнительные принадлежности: пря-
мые спицы 3,25 для невидимых планок и планки горлови-
ны; 3,5 мм для основного полотна; гобеленовая игла для 
сшивания; дополнительные круговые спицы для переме-
щения незакрытых петель; 2 петледержателя; съёмные 
маркеры и маркеры для петель; крючок No. 3 (C); 5 корич-
невых пуговиц на ножках диаметром 2,2 см и 2 пуговицы 
диаметром 1,7 см; игла и швейная нить в тон пряжи.
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Воздушная петля с правым поворотом:
подхватить нить, скрестить ее по
часовой стрелке и накинуть на
правую спицу. Верхняя стенка п. ложится справа налево.
Воздушная петля с левым поворотом:
подхватить нить, скрестить ее против
часовой стрелки и накинуть на
правую спицу. Верхняя стенка п. ложится слева направо.
Набор воздушными петлями. *Подхватить нить, скре-
стить ее против часовой стрелки и накинуть на правую 
спицу.* Повторять между *, пока не будет набрано ука-
занное количество п.

Сокращения

п. – петля
р. – ряд
изн. – изнаночная (-ый)
лиц. – лицевая (-ой)

Примечания

1. Перед началом работы обязательно прочесть все опи-
сание.
2. Крайние петли по всей длине деталей – кромочные 
(косичка), даже если в дальнейшем описании об этом не 
упоминается. 
3. При наборе петель и после завершения деталей оста-
вить достаточно длинные свободные концы нитей для 
дальнейшего сшивания и отделки. 
4. Описание дается для размера XS, цифры в скобках 
соответствуют размерам S, M, L, XL, XXL и XXXL. Если в 
описании встречается только одна цифра, она относится 
ко всем размерам.
5. Не рекомендуется вязать пальто без заднего шва на 
спинке. Шов стабилизирует спинку и предотвращает 
растяжение полотна. 
6. Изнаночная сторона наборного ряда является лицевой 
стороной деталей.
7. При подсчете рядов нижний наборный ряд не учитыва-
ется, если только в описании не указано иначе. 
8. Если не имеется меньших по диаметру пуговиц для 
карманов, петли для пуговиц на карманах выполнять по 
описанию петель на застежке правой полочки. 
9. Изменения в длине в связи с меньшим или большим 
ростом лучше выполнять в зоне между карманом и 
проймой. На такое же количество рядов приподнять или 
опустить первую петлю для пуговицы. Изменения в длине 
рукавов лучше выполнять в зоне межды локтевыми 
вытачками и окатом. Изменения в длине возможны числу 
рядов, кратном 4. 
10. При использовании других цветовых комбинаций, 
более темная пряжа становится нитью А, более светлая – 
нитью Б.

Используемые узоры и технические приемы

Полосатый рисунок платочной вязкой: 2 ряда нитью А, 2 
ряда нитью Б, все ряды вязать лиц. п. 
Кромочная петля (косичка): первую п. ряда на лицевой 
стороне детали снять, не провязывая; при смене нити 
предварительно скрестить рабочую нить с нерабочей на 
изнаночной стороне и далее вязать новой нитью со вто-
рой петли. Первую п. ряда на изнаночной стороне детали 
снять, не провязывая. Нить переносить, не обертывая 
крайнюю п. Последние п. каждого ряда провязать рабо-
чей нитью лицевыми п. 
Сглаживающий ряд используется для выравнивания сту-
пенек, образовавшихся после выполнения укороченных 
рядов. Поднять нить, которой была обернута петля, на ле-
вую спицу, тем самым освобождая петлю, и провязать их 
вместе. Нить обертывания при провязывании ее с петлей 
всегда остается на изнаночной стороне изделия. 
Тамбурный шов крючком. Ввести крючок сверху вниз 
(нить под работой), вытянуть петлю. *Ввести крючок в 
следующую точку, вытянуть петлю и протянуть ее через 
петлю на крючке.* Повторять между *. Крючок вводить 
между кромочной и второй петлей каждые 2 ряда. Во 
время прокладывания тамбурного шва следить за степе-
нью натяжения: край должен быть не стянутым, а лишь 
слегка сдерживающим. 
Провязывание петель вместе методом трех спиц: вве-
сти правую спицу в первую петлю на каждой из двух спиц 
и провязать их вместе, как одну петлю.
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Рисунки выкройки и измерения (см)
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Правая часть спинки

Спицами 3,25 мм и нитью Б набрать 64 (68, 72, 78, 82, 86, 
90) п. простым (обычным) набором. В следующем р. на-
чать вязать нижнюю планку полосатым рисунком платоч-
ной вязкой. Провязать 16 р., закончить в изн. р., перейти 
на спицы 3,5 мм и продолжить вязать прямо. Провязать 
всего 130 р. от начала, закончить в изн. р. Оторвать нить 
Б. Оторвать нить А, оставив конец нити длиною примерно 
в 1,5 м. Далее оставленный конец нити будет использо-
ван для прокладывания тамбурного шва по краю карма-
на.
На правую (свободную) спицу нитью Б набрать воздуш-
ными петлями 35 (36, 38, 39, 40, 41, 42) п. для мешкови-
ны кармана и продолжить вязать правую часть спинки 
вместе с мешковиной всего 56 р., включая наборный 
ряд мешковины. Закончить в изн. р. *Следующий лиц. 
р. начать с кромочной п., 2 п. вместе с наклоном впра-
во, провязать р. до конца. Провязать изн. р., повернуть 
работу.* Повторить между * еще 15 раз. Провязано всего 
88 р. мешковины, включая наборный ряд мешковины. 
Оторвать обе нити. Переместить на петледержатель 
оставшиеся 19 (20, 22, 23, 24, 25, 26) п. мешковины. При-
соединить обе нити и продолжить вязать прямо на 64 (68, 
72, 78, 82, 86, 90) п. спинки еще 94 (94, 90, 86, 86, 82, 78) 
р., закончить в изн. р. нитью Б. 

Провязано всего 312 (312, 308, 304, 304, 300, 296) р. пра-
вой части спинки.  

Формирование проймы

В следующем лиц. р. в начале ряда закрыть 18 (19, 21, 
23, 25, 27, 29) п. (первый ряд проймы). Во время закры-

тия подреза нерабочую нить переносить, скрещивая с 
рабочей нитью после каждой закрытой п. Вязать р. до 
конца, повернуть работу. Вязать изн. р. до последних 2 п., 
2 п. вместе лиц. п. Повернуть работу, кромочная п., 2 п. 
вместе с наклоном вправо, вязать р. до конца. Повернуть 
работу и провязать изн. р. Провязано всего 4 установоч-
ных р. проймы. Далее выполнить ряд убавления. 

Ряд убавления: кромочная п., 2 п. вместе с наклоном 
вправо, вязать р. до конца. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления еще 2 (3, 3, 4, 5, 5, 6) раза в 
каждом 2-ом р. и 1 (1, 1, 2, 2, 2, 2) раз в каждом 4-ом р. 
На спицах 40 (42, 44, 46, 47, 49, 50) п. Далее вязать прямо, 
пока высота проймы не составит 64 (64, 68, 72, 72, 76, 80) 
р., включая установочные р., закончить в изн. р.  

Для изгиба проймы убавлено всего 24 (26, 28, 32, 35, 
37, 40) п.

Формирование скоса правого плеча

*В следующем лиц. р. провязать 2 первые п. вместе 
лиц. п. с наклоном влево, вязать р. до конца. Повернуть 
работу, вязать изн. р. до последних 2 п., 2 п. вместе лиц. 
п. с наклоном влево.* Повторить между * еще 10 (12, 12, 
14, 14, 14, 14) раз. На спицах осталось 18 (16, 18, 16, 17, 
19, 20) п. В следующем лиц. р. провязать вместе 2 первые 
п. лиц. п. с наклоном влево, вязать р. до конца, повернуть 
работу и в изн. р. закрыть оставшиеся 17 (15, 17, 15, 16, 
18, 19) п. лицевыми п. нитью Б. Оторвать нити.
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Левая часть спинки

Спицами 3,25 мм и нитью Б набрать 64 (68, 72, 78, 82, 86, 
90) п. простым (обычным) набором. В следующем р. на-
чать вязать нижнюю планку полосатым рисунком платоч-
ной вязкой. Провязать 16 р., закончить в изн. р., перейти 
на спицы 3,5 мм и продолжить вязать прямо. Провязать 
всего 130 р., закончить в изн. р. 
В конце следующего лицевого ряда набрать на правую 
спицу 35 (36, 38, 39, 40, 41, 42) п. воздушными петлями 
для мешковины кармана и продолжить вязать левую 
часть спинки вместе с мешковиной всего 56 р., включая 
наборный ряд мешковины. Закончить в изн. р. *Следую-
щий лиц. р. вязать до последних 3 п., 2 п. вместе с накло-
ном влево, 1 лиц. п. Провязать изн. р., повернуть работу.* 
Повторить между * еще 15 раз. Провязано всего 88 р. 
мешковины, включая наборный р. мешковины, закончить 
в изн. р. В следующем лиц. р. провязать 64 (68, 72, 78, 82, 
86, 90) п. спинки, оставшиеся 19 (20, 22, 23, 24, 25, 26) п. 
мешковины переместить на петледержатель. Продолжить 
вязать прямо еще 93 (93, 89, 85, 85, 81, 77) р., закончить в 
изн. р. нитью Б.  

Провязано всего 312 (312, 308, 304, 304, 300, 296) р. 
левой части спинки.  

Формирование проймы

Провязать следующий лиц. р. до конца (первый ряд прой-
мы). В следующем изн. р. в начале ряда закрыть 18 (19, 
21, 23, 25, 27, 29) п. лицевыми п. Вязать р. до конца, по-
вернуть работу. Вязать следующий лиц. р. до последних 4 
п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 последние п. вместе с 
наклоном влево лиц. п. Повернуть работу, провязать изн. 
р. до конца. Провязано всего 4 установочных р. проймы.
Далее выполнить ряд убавления. 

Ряд убавления: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе 
с наклоном влево, 1 лиц. п. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления еще 2 (3, 3, 4, 5, 5, 6) раза в 
каждом 2-ом р. и 1 (1, 1, 2, 2, 2, 2) раз в каждом 4-ом р. 
На спицах 40 (42, 44, 46, 47, 49, 50) п. Далее вязать прямо, 
пока высота проймы не составит 64 (64, 68, 72, 72, 76, 80) 
р., включая установочные ряды, закончить в изн. р.  

Для изгиба проймы убавлено всего 24 (26, 28, 32, 35, 
37, 40) п.

Формирование скоса левого плеча

*В следующем лиц. р. вязать до последних 2 п., провязать 
2 п. вместе лиц. п. Повернуть работу, 2 первые п. вместе 
лиц. п., вязать изн. р. до конца. * Повторить между * 
еще 10 (12, 12, 14, 14, 14, 14) раз. На спицах осталось 18 
(16, 18, 16, 17, 19, 20) п. В следующем лиц. р. вязать до 
последних 2 п., провязать 2 п. вместе лиц. п. Повернуть 
работу и в изн. р. закрыть оставшиеся 17 (15, 17, 15, 16, 
18, 19) п. лицевыми п. нитью Б. Оторвать нити.
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Левая полочка

Спицами 3,25 мм и нитью Б набрать 52 (54, 58, 62, 64, 68, 
70) п. простым (обычным) набором. В следующем р. на-
чать вязать нижнюю планку полосатым рисунком платоч-
ной вязкой. Провязать 16 р., закончить в изн. р., перейти 
на спицы 3,5 мм и продолжить вязать прямо. Провязать 
всего 130 р., закончить в изн. р. 

Карман

Внимание! При провязывании петель кармана вме-
сте с петлями мешковины следить за тем, чтобы 
кромочные петли, воздушные петли наборного ряда 
мешковины, а также петли с петледержателя ло-
жились за соответствующими петлями кармана. 

Следующий лиц. р. начать с кромочной п., следующую п. 
полочки провязать вместе с первой воздушной п. меш-
ковины на левой части спинки таким образом: поднять 
на левую спицу воздушную п. мешковины и провязать ее 
вместе со следующей петлей на левой спице лицевой п. 
Провязать вместе остальные п. мешковины с соответству-
ющими петлями полочки, провязать оставшиеся 16 (17, 
19, 22, 23, 26, 27) п. ряда. Провязать изн. р. *В следую-
щем р. провязать 35 (36, 38, 39, 40, 41, 42) п., поднять 
соответствующую кромочную п. мешковины на левую 
спицу и провязать ее вместе с 36-ой (37-ой, 39-ой, 40-ой, 
41-ой, 42-ой, 43-ей) петлей полочки лицевой п. Вязать р. 
до конца, повернуть работу. Провязать изн. р.* Повторять 
между * еще 26 раз, пока не будет провязано 56 р. кар-
мана и привязано 56 р. мешковины. Для удобства место 
привязывания мешковины можно отметить маркером 
для петель.
Продолжить привязывать карман к мешковине, как 
установлено ранее, с каждым разом передвигая место 
привязывания на одну петлю ближе к боковой линии, то 
есть, с 35-ой (36-ой, 38-ой, 39-ой, 40-ой, 41-ой, 42-ой) п., 
далее с 34-ой (35-ой, 37-ой, 38-ой, 39-ой, 40-ой, 41-ой) п. 
и т. д., а также в 57-ом р. кармана выполнить петлю для 
пуговицы. 

Петля для пуговицы: кромочная п., провязать 3 п., на-
кид, 2 п. вместе с наклоном вправо, вязать р. до конца. 
На изнаночной стороне накид провязать лиц. п. 

Провязав, как установлено, 88 р. кармана, следующий р. 
начать с кромочной п., провязать вместе следующие 19 
(20, 22, 23, 24, 25, 26) п. кармана и 19 (20, 22, 23, 24, 25, 
26) п. с петледержателя методом трех спиц, провязать 
р. до конца. Продолжить вязать прямо, пока не будет про-
вязано всего 298 (298, 294, 290, 286, 278, 274) р. полочки, 
закончить в изн. р. 

Боковая горизонтальная вытачка для груди

В следующем лиц. р. провязать 2 п. нитью Б, перекрещи-
вая нить А на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить А и продолжить вязать 
нитью Б до конца ряда. Провязать изн. р. 
Следующий р. начать с кромочной п., переснять не провя-
зывая на правую спицу еще 1 п., переплетая нить Б между 
снимаемыми петлями: снять кромочную п., не провязы-

вая, нить за работой, снять следующую п., не провязывая, 
нить перед работой. 
Далее провязать 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. нитью А, перекрещи-
вая нить Б на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить Б и продолжить вязать 
нитью А до конца ряда. Повернуть работу, вязать изн. р., 
не довязывая 2 п. до конца ряда, обернуть нитью следую-
щую п., повернуть работу.  
*В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п., переплетая нить А между 
снимаемыми петлями: снять п., не провязывая, нить за 
работой, снять п., не провязывая, нить перед работой и т. 
д., пока не будут сняты 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. 
Далее провязать 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. нитью Б, перекрещи-
вая нить А на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить А и продолжить вязать 
нитью Б до конца ряда, повернуть работу. Вязать изн. р., 
не довязывая 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. до обернутой п., обер-
нуть нитью следующую п., повернуть работу.
В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п., переплетая нить Б между 
снимаемыми петлями: снять п., не провязывая, нить за 
работой, снять п., не провязывая, нить перед работой и т. 
д., пока не будут сняты 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. 
Далее провязать 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. нитью А, перекрещи-
вая нить Б на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить Б и продолжить вязать 
нитью А до конца ряда, повернуть работу. Вязать изн. р., 
не довязывая 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. до обернутой п., обер-
нуть нитью следующую п., повернуть работу.* Повторить 
между * еще 0 (0, 1, 1, 2, 3, 3) раз.
В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. Далее вязать лиц. р. нитью Б 
до конца ряда, повернуть работу, провязать изн. р., не 
довязывая 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. до обернутой п., обернуть 
нитью следующую п. Работу не переворачивать. Оторвать 
обе нити, вплести концы нити или завязать их бантиком. 

Высота боковой горизонтальной вытачки состав-
ляет 8 (8, 12, 12, 16, 20, 20) р. 

Переместить все петли с левой спицы на правую. Повер-
нуть работу. Присоединить нить А и провязать лицевой 
сглаживающий ряд, ввязывая все обернутые п. Провязать 
изн. р. Присоединить нить Б и далее вязать прямо, пока 
высота полочки не составит 312 (312, 308, 304, 304, 300, 
296) р. Закончить в изн. р. нитью Б. Ряды считать у боко-
вой линии. 

Далее одновременно происходит формирование 
проймы, вертикальной вытачки и горловины. Перед 
тем, как продолжить, прочитать описание полочки 
до конца. 

Формирование проймы

В следующем лиц. р. закрыть 1 п., вязать р. до конца, 
повернуть работу (первый ряд проймы). Вязать изн. р. 
до последних 2 п., 2 п. вместе лиц. п. Повернуть работу, 
кромочная п., 2 п. вместе с наклоном вправо, вязать р. до 
конца. Повернуть работу и провязать изн. р. Провязано 
всего 4 установочных р. проймы.
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Повторить ряд убавления для горловины еще 4 (4, 5, 6, 
7, 7, 8) раза в каждом 2-ом р. и 2 раза в каждом 4-ом р. 
Провязать изн. р. Далее со стороны горловины провязать 
прямо еще 12 (12, 10, 8, 8, 8, 8) р., закончить в изн. р. 

В следующем лиц р. выполнить ряд прибавления для 
горловины. 

Ряд прибавления для горловины: вязать р. до по-
следней п., воздушная п. с левым поворотом, 1 лиц. п. 
Прибавили 1 п.

Повторить ряд прибавления для горловины еще 4 (4, 
4, 4, 5, 5, 6) раза в каждом 2-ом р. Провязать изн. р. В 
следующем лиц. р. закрыть лицевыми п. и нитью А все 
32 (33, 34, 36, 36, 38, 38) п. плеча. Оторвать нити, оставив 
достаточно длинный конец нити А для сшивания левого 
плеча. 

Правая полочка

Спицами 3,25 мм и нитью Б набрать 52 (54, 58, 62, 64, 68, 
70) п. простым (обычным) набором. В следующем р. на-
чать вязать нижнюю планку полосатым рисунком платоч-
ной вязкой. Провязать 16 р., закончить в изн. р., перейти 
на спицы 3,5 мм и продолжить вязать прямо. Провязать 
всего 130 р., закончить в изн. р. Далее вязать, следуя 
описанию кармана, а также, провязав всего 140 (140, 142, 
140, 142, 144, 142) р. от начала, выполнить первую петлю 
для пуговицы (см. дальнейшее описание петель).

Карман

Внимание! При провязывании петель кармана вме-
сте с петлями мешковины следить за тем, чтобы 
кромочные петли, воздушные петли наборного ряда 
мешковины, а также петли с петледержателя ло-
жились за соответствующими петлями кармана. 

В следующем лиц. р. провязать всего 16 (17, 19, 22, 23, 
26, 27) п. Следующую п. провязать вместе с первой воз-
душной п. мешковины таким образом: поднять на левую 
спицу воздушную п. мешковины на правой части спинки 
и провязать ее вместе со следующей петлей на левой 
спице лицевой п. Провязать вместе остальные 34 (35, 37, 
38, 39, 40, 41) п. мешковины с соответствующими петля-
ми полочки, 1 лиц. п. Провязать изн. р. *В следующем 
лиц. р. провязать 16 (17, 19, 22, 23, 26, 27) п., поднять 
соответствующую кромочную п. мешковины на левую 
спицу и провязать ее вместе с 17-ой (18-ой, 20-ой, 23-ей, 
24-ой, 27-ой, 28-ой) петлей лицевой п. Вязать р. до конца, 
повернуть работу. Провязать изн. р.* Повторять между 
* еще 26 раз пока не будет провязано 56 р. кармана. 
Продолжить привязывание кармана к мешковине, как 
установлено ранее, с каждым разом передвигая место 
привязывания на одну петлю ближе к боковой линии, то 
есть, с 18-ой (19-ой, 21-ой, 24-ой, 25-ой, 28-ой, 29-ой), 
далее с 19-ой (20-ой, 22-ой, 25-ой, 26-ой, 29-ой, 30-ой) 
и т. д., а также в 57-ом р. кармана выполнить петлю для 
пуговицы на кармане. 

Далее выполнить ряд убавления. 

Ряд убавления: кромочная п., 2 п. вместе с наклоном 
вправо, вязать р. до конца. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления еще 3 (4, 4, 5, 6, 6, 7) раза в 
каждом 2-ом р. и один раз в каждом 4-ом р. Далее со 
стороны проймы вязать прямо, пока не будет провязано 
62 (58, 62, 62, 58, 62, 62) р., включая установочные ряды. 
Закончить в изн. р.  

Для дальнейшего формирования проймы в следующем 
лиц. р. выполнить ряд прибавления. 

Ряд прибавления: кромочная п., воздушная п. с пра-
вым поворотом, вязать р. до конца. Прибавили 1 п. 

Повторить ряд прибавления еще 7 (8, 8, 9, 10, 10, 11) раз 
в каждом 4-ом р. Провязать всего 94 (94, 98, 102, 102, 
106, 110) р. проймы, включая установочные ряды, закон-
чить в изн. р. 

Для изгиба проймы убавлено и прибавлено по 8 (9, 9, 
10, 11, 11, 12) п.

Вертикальная вытачка для груди

Провязав 18 (18, 16, 18, 18, 16, 18) р. от начала проймы, 
закончить в изн. р. Продолжая убавления и прибавления 
для проймы, как установлено ранее, в следующем лиц. р. 
вязать до последних 27 (29, 30, 31, 33, 35, 36) п., 2 следу-
ющие п. вместе с наклоном влево, повесить маркер для 
петель, вязать р. до конца. Провязать еще 15 (15, 13, 11, 
9, 9, 7) р., закончить в изн. р.

В следующем лиц р. выполнить ряд убавления для вер-
тикальной вытачки. 

Ряд убавления для вертикальной вытачки: не до-
вязать 2 п. до маркера, 2 п. вместе с наклоном влево, 
переснять маркер, вязать р. до конца. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления для вертикальной вытачки 
еще 2 (2, 3, 4, 5, 6, 7) раза в каждом 16-ом (16-ом, 14-ом, 
12-ом, 10-ом, 10-ом, 8-ом) р. Далее вязать прямо. 

Формирование горловины

Провязать 52 (52, 56, 60, 56, 60, 60) р. от начала проймы, 
закончить в изн. р. Продолжая прибавления для проймы 
и убавления для вертикальной вытачки, как установлено 
ранее, в следующем лиц. р. вязать до последних 16 (17, 
18, 18, 19, 20, 21) п., 2 следующие п. вместе с наклоном 
влево, 1 лиц. п., перенести оставшиеся 13 (14, 15, 15, 16, 
17, 18) п. на петледержатель. Повернуть работу, провя-
зать изн. р. 

В следующем лиц р. выполнить ряд убавления для гор-
ловины. 

Ряд убавления для горловины: вязать р. до последних 
3 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 1 лиц. п. Убавили 1 
п.
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Петля для пуговицы на кармане: вязать р. до послед-
них 6 п., 2 п. вместе с наклоном влево, накид, вязать 
р. до конца. На изнаночной стороне накид провязать 
лиц. п. 

Провязав, как установлено, 88 р. кармана, в следующем 
р. провязать 32 (33, 35, 38, 39, 42, 43) п., провязать вместе 
следующие 19 (20, 22, 23, 24, 25, 26) п. кармана и 19 (20, 
22, 23, 24, 25, 26) п. с петледержателя методом трех спиц, 
1 лиц. п. Продолжить вязать прямо, пока не будет провя-
зано всего 300 (300, 296, 292, 288, 280, 276) р. полочки, 
закончить в изн. р. 

Петля для пуговицы

Провязать всего 140 (140, 142, 140, 142, 144, 142) р. от 
начала. Следующий лиц. р. начать с кромочной п., провя-
зать еще 3 п., с помощью крючка закрыть следующие 4 п., 
провязывая открытые петли одну через другую (рабочая 
нить в процессе не участвует, провязать только сами 
петли). Последнюю петлю с крючка перенести на левую 
спицу.
С помощью крючка протянуть петлю через первое звено 
цепочки из закрытых петель. Перенести вытянутую петлю 
на правую спицу. На правой спице находятся 5 п.
Набрать на правую спицу 3 петли воздушными петля-
ми, как показано на картинке ниже. Воздушные петли 
набирать очень туго. Далее провязать ранее переснятую 
петлю с крючка и закончить р., как установлено. В изна-
ночном ряду набранные воздушные п. провязать лицевы-
ми п., скрещивая их. Повторить петлю для пуговицы еще 
4 раза в каждом 60-ом р. (всего 5 петель для пуговиц, 
последняя петля для пуговицы выполняется на планке 
горловины). 

Боковая горизонтальная вытачка для груди

Провязав всего 300 (300, 296, 292, 288, 280, 276) р. 
полочки, в следующем лиц. р. вязать до последних 2 п., 
обернуть нитью следующую п., повернуть работу и вязать 
изн. р. до конца.
*В следующем лиц. р. не довязать 6 (6, 4, 4, 3, 3, 3) п. до 
обернутой петли, обернуть нитью следующую п., повер-
нуть работу и вязать изн. р. до конца. * Повторить между 
* еще 2 (2, 4, 4, 6, 8, 8) раза. 
В следующем р. провязать лицевой сглаживающий р., 
ввязывая все обернутые петли. 

Высота боковой горизонтальной вытачки состав-
ляет 8 (8, 12, 12, 16, 20, 20) р. 

Далее вязать прямо, пока длина полочки не составит 312 
(312, 308, 304, 304, 300, 296) р., закончить в изн. р. нитью 
Б. Ряды считать у боковой линии.
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Далее одновременно происходит формирование 
проймы, вертикальной вытачки и горловины. Перед 
тем, как продолжить, прочитать описание полочки 
до конца. 

Формирование проймы

Провязать следующий лиц. р. до конца (первый ряд 
проймы). В следующем изн. р. закрыть 1 п., вязать р. до 
конца, повернуть работу. Вязать следующий лиц. р. до 
последних 4 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 послед-
ние п. вместе с наклоном влево лиц. п. Повернуть работу 
и провязать изн. р. Провязано всего 4 установочных р. 
проймы.

Далее выполнить ряд убавления. 

Ряд убавления: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе 
с наклоном влево, 1 лиц. п. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления еще 3 (4, 4, 5, 6, 6, 7) раза в 
каждом 2-ом р. и один раз в каждом 4-ом р. Далее со 
стороны проймы вязать прямо, пока не будет провязано 
62 (58, 62, 62, 58, 62, 62) р., включая установочные ряды.   

Для дальнейшего формирования проймы в следующем 
лиц. р. выполнить ряд прибавления. 

Ряд прибавления: вязать р. до последней п., воздуш-
ная п. с левым поворотом, 1 лиц. п. Прибавили 1 п. 

Повторить ряд прибавления еще 7 (8, 8, 9, 10, 10, 11) раз 
в каждом 4-ом р. Провязать всего 94 (94, 98, 102, 102, 
106, 110) р. проймы, включая установочные ряды, закон-
чить в изн. р. 

Для изгиба проймы убавлено и прибавлено по 8 (9, 9, 
10, 11, 11, 12) п.

Вертикальная вытачка для груди

Провязав 18 (18, 16, 18, 18, 16, 18) р. от начала проймы, 
закончить в изн. р. Продолжая убавления и прибавления 
для проймы, как установлено ранее, в следующем лиц. 
р. провязать 25 (27, 28, 29, 31, 33, 34) п., повесить маркер 
для петель, 2 следующие п. вместе с наклоном вправо, 
вязать р. до конца. Провязать еще 15 (15, 13, 11, 9, 9, 7) 
р., закончить в изн. р.

В следующем лиц р. выполнить ряд убавления для вер-
тикальной вытачки. 

Ряд убавления для вертикальной вытачки: вязать до 
маркера, переснять маркер, 2 п. вместе с наклоном 
вправо, вязать р. до конца. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления для вертикальной вытачки 
еще 2 (2, 3, 4, 5, 6, 7) раза в каждом 16-ом (16-ом, 14-ом, 
12-ом, 10-ом, 10-ом, 8-ом) р. Далее вязать прямо. 

Формирование горловины

Провязать 52 (52, 56, 60, 56, 60, 60) р. от начала проймы, 
закончить в изн. р. Продолжая прибавления для проймы 
и убавления для вертикальной вытачки, как установлено 
ранее, в следующем лиц. р. провязать 13 (14, 15, 15, 16, 
17, 18) п., перекрещивая нерабочую нить на изнаночной 
стороне после каждой провязанной п. и перенести их на 
петледержатель, 1 лиц. п., провязать вместе 2 следую-
щие п. с наклоном вправо, вязать р. до конца. Повернуть 
работу, провязать изн. р. 

В следующем лиц р. выполнить ряд убавления для гор-
ловины. 

Ряд убавления для горловины: кромочная п., 2 п. 
вместе с наклоном вправо, вязать р. до конца, как уста-
новлено. Убавили 1 п.

Повторить ряд убавления для горловины еще 4 (4, 5, 6, 
7, 7, 8) раза в каждом 2-ом р. и 2 раза в каждом 4-ом р. 
Провязать изн. р. Далее со стороны горловины провязать 
прямо еще 12 (12, 10, 8, 8, 8, 8) р., закончить в изн. р. 

В следующем лиц р. выполнить ряд прибавления для 
горловины. 

Ряд прибавления для горловины: кромочная п., воз-
душная п. с правым поворотом, вязать р. до конца, как 
установлено. Прибавили 1 п.

Повторить ряд прибавления для горловины еще 4 (4, 
4, 4, 5, 5, 6) раза в каждом 2-ом р. Провязать изн. р. В 
следующем лиц. р. закрыть лицевыми п. и нитью А все 
32 (33, 34, 36, 36, 38, 38) п. плеча. Оторвать нити, оставив 
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достаточно длинный конец нити А для сшивания правого 
плеча. 

Рукава (2 зеркальные детали)

Спицами 3,25 мм и нитью Б набрать 87 (89, 93, 99, 101, 
105, 109) п. простым (обычным) набором. В следующем 
р. начать вязать нижнюю планку полосатым рисунком 
платочной вязкой. Провязать 12 р., закончить в изн. р., 
перейти на спицы 3,5 мм и продолжить вязать прямо. 
Провязать всего 38 р., закончить в изн. р. 

Локтевые вытачки 

**В следующем лиц. р. провязать 8 (9, 6, 8, 8, 9, 9) п. 
нитью Б, перекрещивая нить А на изнаночной стороне 
после каждой провязанной п. Далее оставить нить А и 
продолжить вязать нитью Б до конца ряда. Провязать изн. 
р. 
В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 8 (9, 6, 8, 8, 9, 9) п., переплетая нить Б между 
снимаемыми петлями: снять п., не провязывая, нить за 
работой, снять п., не провязывая, нить перед работой и т. 
д., пока не будут сняты 8 (9, 6, 8, 8, 9, 9) п. 
Далее провязать 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. нитью А, перекрещи-
вая нить Б на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить Б и продолжить вязать 
нитью А до последних 8 (9, 6, 8, 8, 9, 9) п., обернуть нитью 
следующую п., повернуть работу, вязать изн. р. до по-
следних 8 (9, 6, 8, 8, 9, 9) п., обернуть нитью следующую 
п., повернуть работу.  

*В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п., переплетая нить А между 
снимаемыми петлями: снять п., не провязывая, нить за 
работой, снять п., не провязывая, нить перед работой и т. 
д., пока не будут сняты 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. 
Далее провязать 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. нитью Б, перекрещи-
вая нить А на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить А и продолжить вязать 
лиц. р. нитью Б, не довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до 
обернутой п., обернуть нитью следующую п., повернуть 
работу, вязать изн. р., не довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до 
обернутой п., обернуть нитью следующую п., повернуть 
работу.  
В следующем р. переснять, не провязывая, на правую 
спицу 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п., переплетая нить Б между 
снимаемыми петлями: снять п., не провязывая, нить за 
работой, снять п., не провязывая, нить перед работой и т. 
д., пока не будут сняты 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. 
Далее провязать 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. нитью А, перекрещи-
вая нить Б на изнаночной стороне после каждой про-
вязанной п. Далее оставить нить Б и продолжить вязать 
лиц. р. нитью А, не довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до 
обернутой п., обернуть нитью следующую п., повернуть 
работу, вязать изн. р., не довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до 
обернутой п., обернуть нитью следующую п., повернуть 
работу.* 

Повторить между * еще 2 раза.
В следующем р. переснять не провязывая на правую 
спицу 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. Далее вязать лиц. р. нитью Б, не 
довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до обернутой п., обернуть 

нитью следующую п., повернуть работу, вязать изн. р., не 
довязывая 4 (4, 5, 5, 5, 5, 5) п. до обернутой п., обернуть 
нитью следующую п. Работу не переворачивать. Оторвать 
обе нити, вплести концы нити или завязать их бантиком. 

Выполнено по 8 поворотов укороченных р. 

Переместить все петли с левой спицы на правую. Повер-
нуть работу, присоединить нить А и провязать лицевой 
сглаживающий ряд, ввязывая все обернутые п. Провязать 
изн. р.** Присоединить нить Б и провязать прямо еще 12 
р. Повторить между **.
Далее вязать прямо, пока длина рукава не составит 124 
(124, 120, 116, 116, 112, 108) р. Закончить в изн. р. нитью 
Б. Ряды считать у линии шва. С этого места вязание пра-
вого и левого оката отличается. 

Формирование левого оката

Для подрезов левого оката в зоне подмышек в следу-
ющем лиц. р. в начале р. закрыть 18 (19, 21, 23, 25, 27, 
29) п. (первый ряд оката). Во время закрытия подреза 
нерабочую нить переносить, скрещивая с рабочей нитью 
после каждой закрытой п. Вязать р. до конца, повер-
нуть работу. В следующем изн. р. в начале р. закрыть 1 
п. Вязать до последних 2 п., провязать их вместе лиц. п. 
Повернуть работу, кромочная п., 2 п. вместе с наклоном 
вправо, вязать р. до последних 4 п., 2 п. вместе с накло-
ном влево, 2 последние п. вместе с наклоном влево лице-
вой п. Повернуть работу и провязать изн. р. Провязано 
4 установочных р. оката. В следующем лиц р. выполнить 
ряд убавлений. 

Ряд убавлений: кромочная п., 2 п. вместе с накло
ном вправо, вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с 
наклоном влево, 1 лиц. п. Убавили 2 п. 

Повторить ряд убавлений еще один раз в каждом 2-ом р. 

Продолжить вязать левый окат, выполняя убавления на 
лицевой и/или изнаночной стороне детали на противо-
положных сторонах оката разным ритмом, как указано 
далее.

Убавления на лицевой стороне. В начале ряда: 
кромочная п., 2 п. вместе с наклоном вправо; в конце 
ряда: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с накло-
ном влево, 1 лиц. п. 
Убавления на изнаночной стороне. В начале ряда: 
кромочная п., 2 п. вместе с наклоном влево; в конце 
ряда: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с накло-
ном вправо, 1 лиц. п. 

Задняя сторона левого оката 

Далее выполнять убавления в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 0 (0, 2, 2, 2, 2, 1) раз, в каждом 3-ем 
р. на лицевой и на изнаночной стороне детали всего 16 
(16, 16, 16, 16, 18, 20) раз, в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 3 (3, 3, 5, 5, 4, 4) раза, убавления 
в каждом р. на изнаночной и лицевой стороне детали 
всего 3 раза. 

Передняя сторона левого оката 

Далее выполнять убавления в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 0 (0, 0, 2, 2, 0, 0) раз, в каждом 4-ом 
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р. на лицевой стороне детали всего 12 (12, 13, 13, 13, 15, 
16) раз, убавления в каждом 2-ом р. на лицевой стороне 
детали всего 3 раза, убавления в каждом р. на изнаноч-
ной и лицевой стороне детали всего 3 раза. 

Окончательная высота оката – 64 (64, 68, 72, 72, 76, 80) р., 
включая установочные р. Закрыть оставшиеся 20 (21, 20, 
20, 20, 21, 21) п. Оторвать нити.

Формирование правого оката

Для подрезов правого оката в зоне подмышек в следую-
щем лиц. р. в начале р. закрыть 1 п. (первый ряд оката). 
Вязать р. до конца, повернуть работу. В следующем изн. 
р. в начале р. закрыть 18 (19, 21, 23, 25, 27, 29) п. Вязать 
до последних 2 п., провязать их вместе лиц. п. Повернуть 
работу, кромочная п., 2 п. вместе с наклоном вправо, вя-
зать р. до последних 4 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 
последние п. вместе с наклоном влево лицевой п. Повер-
нуть работу и провязать изн. р. Провязано 4 установочных 
р. оката. В следующем лиц р. выполнить ряд убавлений. 

Ряд убавлений: кромочная п., 2 п. вместе с накло
ном вправо, вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с 
наклоном влево, 1 лиц. п. Убавили 2 п. 

Повторить ряд убавлений еще один раз в каждом 2-ом р. 

Продолжить вязать правый окат, выполняя убавления на 
лицевой и/или изнаночной стороне детали на противо-
положных сторонах оката разным ритмом, как указано 
далее.

Убавления на лицевой стороне. В начале ряда: 
кромочная п., 2 п. вместе с наклоном вправо; в конце 
ряда: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с накло-
ном влево, 1 лиц. п. 
Убавления на изнаночной стороне. В начале ряда: 
кромочная п., 2 п. вместе с наклоном влево; в конце 
ряда: вязать р. до последних 3 п., 2 п. вместе с накло-
ном вправо, 1 лиц. п. 

Передняя сторона правого оката 

Далее выполнять убавления в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 0 (0, 0, 2, 2, 0, 0) раз, в каждом 4-ом 
р. на лицевой стороне детали всего 12 (12, 13, 13, 13, 15, 
16) раз, убавления в каждом 2-ом р. на лицевой стороне 
детали всего 3 раза, убавления в каждом р. на изнаноч-
ной и лицевой стороне детали всего 3 раза. 

Задняя сторона правого оката 

Далее выполнять убавления в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 0 (0, 2, 2, 2, 2, 1) раз, в каждом 3-ем 
р. на лицевой и на изнаночной стороне детали всего 16 
(16, 16, 16, 16, 18, 20) раз, в каждом 2-ом р. на лицевой 
стороне детали всего 3 (3, 3, 5, 5, 4, 4) раза, убавления 
в каждом р. на изнаночной и лицевой стороне детали 
всего 3 раза. 

Окончательная высота оката – 64 (64, 68, 72, 72, 76, 80) р., 
включая установочные р. Закрыть оставшиеся 20 (21, 20, 
20, 20, 21, 21) п. Оторвать нити.
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Сборка и отделка
Оставленными концами нитей матрасным швом сшить 
задний шов спинки и плечи. Сшить боковые швы до кар-
манов. Для правого кармана далее использовать ранее 
оставленную нить А, пришить нижнюю часть кармана, 
зацепляя иглой кромочную п. кармана на полочке и 
соответствующие 2 р. на мешковине; пришить всего 24 р. 
Далее той же нитью проложить тамбурный шов крючком 
на краю кармана (см. Узоры и технические приемы), 
закрепить цепочку и продолжить боковой шов той же 
нитью. Выполнить те же самые шаги для левого бокового 
шва и кармана, присоединив новую нить А. 

Сшить и вставить рукава. Сшивая подрезы для подмы-
шек, пришить закрытые п. подрезов спинки и переда к 
соответствующим закрытым п. подрезов окатов петля 
в петлю. Далее пришить кромочные п. пройм спинки к 
кромочным п. задней части окатов до горизонтально 
закрытых петель окатов. Пришить кромочные п. проймы 
переда к кромочным п. передней части окатов. Далее 
пришивать горизонтально закрытые п. окатов к остав-
шимся кромочным п. пройм полочек в примерном соот-
ношении 2 п. оката к 1,5 кромочным п. полочки.  

Планка горловины 

Переместить петли правой полочки с петледержателя 
на спицу 3,25 мм. Присоединить новый моток нити А и 
поднять вокруг горловины 70 (68, 72, 74, 76, 78, 82) п. 
Провязать с петледержателя петли левой полочки лиц. п. 
На спице 96 (96, 102, 104, 108, 112, 118) п. Продолжить 
вязать воротник полосатым рисунком платочной вязкой 
спицами 3,25 мм. Выполнить последнюю петлю для 
пуговицы в установленном расстоянии от предпоследней 
петли для пуговицы. Провязать всего 15 р., включая ряд 
поднятия петель, закончить в лиц. р. В следующем изн. р. 
закрыть все п. лицевыми п. Нить А не отрывать, оторвать 
нить Б.

Оставленной на планке нитью А проложить тамбурный 
шов крючком (см. Узоры и технические приемы) на лиц. 
стороне вниз по краю правой полочки. Повторить для ле-
вой полочки, присоединив новую нить А. На левой план-
ке пришить 5 пуговиц большего размера, расположив их 
зеркально петлям для пуговиц примерно на 5-6 петле от 
края. Пришить по одной пуговице меньшего размера на 
мешковине кармана на соответствующей высоте.

С изнаночной стороны прошить плечевые швы и линию 
горловины спинки швейной нитью стежком «назад игол-
ка» с целью слегка их стянуть и придать плечевой линии 
стабильность. В конечном итоге длина плечевой линии 
должна быть (мерить изогнутую линию):
XS – 37-38 см, S –  38-39 см, M – 39-40 см, L –  41-42 см, 
XL –  42-43 см, XXL –  43-44 см, XXXL – 45-46 см.

Заправить все концы нитей. Изделие постирать, отжать 
свернутым между двумя махровыми полотенцами, разло-
жить на ровной плоской поверхности, поправить форму, 
сверить измерения. Пока высыхает, не застегивать! Дать 
полностью высохнуть. После стирки изделие слегка вытя-
гивается в длину.
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